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DISCIPLINA FILOSOFIE  

 

 

SUBIECTUL I                                                                                                                        60 de puncte 

Pe baza celor trei puncte de vedere exprimate în citatele de mai jos, elaboraţi un eseu filosofic, 

menţionând explicit problema şi teza/tezele acestuia: 

 

„Fiecare persoană posedă o inviolabilitate întemeiată pe dreptate, peste care nu poate trece nici măcar 

bunăstarea întregii societăţi.”(J. Rawls, O teorie a dreptăţii) 

 

“Tratamentul egal aplicat unor oameni inegali naşte negreşit inechitatea.” (Platon, Legile) 

 

„ ... viaţa nu este o cursă în care concurăm toţi pentru un premiu pe care l-a stabilit cineva; nu există 

o cursă unitară, unde cineva ar fi desemnat să judece cine a alergat mai repede. Ci există diferite 

persoane care dau în mod separat altor persoane diferite lucruri. Acelora care dau (fiecare dintre noi, 

uneori) de obicei nu le pasă de merite sau de handicapuri; lor le pasă pur şi simplu de ceea ce obţin de 

fapt. ”(R. Nozick, Anarhie, stat şi utopie) 

 

 

SUBIECTUL II                                                                                                                      30 de  puncte 

Fie textul:  

“Despre sistemele tradiţionale de epistemologie s-ar putea spune că rezultă din răspunsuri afirmative 

sau negative la întrebarea privind sursele cunoaşterii noastre. Ele niciodată nu pun la îndoială aceste 

întrebări şi nu le contestă legitimitatea; întrebările sunt considerate ca absolut fireşti şi nimeni nu pare să 

vadă ceva rău în ele. ” (K. Popper, Conjecturi şi infirmări) 

 

 a)Analizaţi perspectiva filosofică exprimată în textul dat. 

  b)Identificaţi o altă perspectivă filosofică, menţionată explicit, şi realizaţi totodată o analiză 

comparativă. 

  c)Formulaţi un punct de vedere personal referitor la problema filosofică avută în atenţie. 

 

 

 

 

 

 

NOTĂ: - Toate subiectele sunt obligatorii. 

- Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 

 

 

 

 

 

 


